



# 上周末 20万人墓园寄哀思

早上7点就迎来大量人流,墓园建议上午10点后去祭扫

青龙山公墓人流量8万人、湖景公墓6.5万人、梅园公墓5万多人……上个双休日,无锡迎来了今年清明期间第一波祭扫小高峰,超过20万的无锡市民前往各大墓园祭扫先人,用鲜花和各种祭扫方式寄托哀思。

## 最早的6点多就到了

昨天早上6点多,在无锡青龙山公墓,记者看到已经有早来的市民在先人的墓前献上鲜花。一位30多岁的男子一边在墓碑前给先人行礼,一边口中念念有词。“爷爷,我妈妈一周前不小心摔坏了腿,暂时没法来看您了。她特意让我早点来,代她给您磕两个头。”行完礼,这位男子在墓碑前摆上了红烧鱼和各色小菜:“爷爷您最爱吃红烧鱼,这是爸爸一大早起来特意给您烧的,趁热吃吧。”

在男子祭扫墓碑的隔壁,一位满头白发的老奶奶将一块墓碑仔仔细地擦了又擦。一边擦墓碑,老人嘴里还一边喃喃自语道:“老爷

子,我知道你最爱干净,你的墓碑和你的人一样干干净净、整整齐齐。”经过几番擦拭,墓碑已经一尘不染,可这位老奶奶依然站在墓前含泪久久地凝视着墓碑。

## 建议10点后错峰祭扫

“这个周末扫墓的市民挺多的,尤其是周六。”青龙山公墓一位负责人告诉记者,据统计仅16日就有5万人前往青龙山公墓祭扫,周日因为天气的原因祭扫的人有所减少,但也达到了3万人左右。与往年不同的是,今年市民祭扫高峰的时间段比往年提早了1个小时。往年早上8点到9点是祭扫的高峰段,今年可能市民都想早点来祭扫避开高峰,所以高峰时段

提早到了7点到8点,甚至有市民6点多就来到了墓园。

湖景公墓的负责人表示,“今年早上7点到上午10点这个时间段来祭扫的市民特别多,不少市民都是开车来的。16日早上9点不到,墓园的车位就已经停满了车,还有大量的车就停在了十八湾路的两侧。按照目前的情况来看,预计下周来祭扫的市民也不会少。”他建议市民可以在上午10点以后或者下午来墓园错峰祭扫。此外,他发现有的家庭,一家人要开几辆车前来祭扫。针对目前车多停车地方少的现状,他建议市民可以多人拼车前往墓区祭扫,或者也可以选择绿色的出行方式,乘坐扫墓公交专线前来祭扫。

唐奕

“小高考”昨天考完最后两门

# 题目较容易 冲A有难度

为期两天的江苏2013年普通高中学业水平测试(俗称“小高考”)于昨日上午结束。最后两门考的是历史和化学,学生们普遍反映化学很容易,过关没问题,但冲A还是有一定的难度。去年,历史是最难的一门,今年相对要简单得多,得A人数可能会有所增加。

徐振文/摄



昨天中午12点多,从“小高考”考场走出来的学生大多面带笑容

## 历史和化学冲A有难度

今年无锡市参加“小高考”的人数为2.5万余人,比去年参考人数减少了1000多人,这是无锡连续第7年参考人数下降。

3月16日是“小高考”首日,当天考了物理、政治、生物和地理四门。学生们普遍反映,物理试题比较简单,一些学生考完后就觉得冲A有望;政治有难度,试题中涉及“十八大”“莫言”“青奥会吉祥物”等时事热点问题,最后的主观题也很考验学生的审题和理解能力,因此要冲A很不容易;生物题比较灵活,二卷简答题每题都有1至2个

有难度的问题,冲A比较难,不过要过关还是比较容易的;地理试题将理论和实际联系得很密切,要求学生对一些生活热点有所关注,有一定难度,过关容易,冲A较难。

昨天上午进行了最后两门考试历史和化学。首场是历史,学生们普遍反映试题很灵活,其中考到了“十八大”等热点问题,过关比较容易,但冲A有一定难度。

化学是最后一门,学生们普遍反映试题较容易,过关没问题,但冲A有难度。记者采访的10名学生中,只有一人表示有把握拿A。

## 考完后全家轻松

昨天上午,随着化学考试进入尾声,一中考点外逐渐聚集了很多接送考家长。运河东路及春申路共1000米左右的路段两边都停满了车,每隔100米就会有一名交警或协警在忙着维持秩序。学校门口虽然挤满了家长,但非常安静,现场气氛堪比高考。

家长沈女士告诉记者:“考前一个多月来,孩子将绝大多数精力都放在了小高考科目上,为的就是多拿几个A,在高考中多加几分。孩子自己要求买了很多辅导书,每天晚上都要学习到十一二点,我看着都心疼。所以我来送考

时,表面上安慰孩子放轻松点,但心里其实也很紧张。今天考完后,我准备带孩子放松下,一家人出去吃饭。”

考试结束后,考生们纷纷走出了考场,很多学生脸上都带着笑容,显得非常轻松。由于下午有半天假,一些考生边走还边商量着去哪儿玩。考生小李说:“前段时间备考压力太大了,现在考完了,而且试题也比较简单,所以觉得很轻松。下午放假,准备和同学去喝茶、打牌、聊天,放松一下。接下来就又要投入到学习里了,准备明年的高考。”

## 试卷点评

点评人:无锡市历史学科基地负责人、市北高中老师刘波

去年的历史考题很难,得A的人很少,今年相对要容易一些,考题总体比较平稳。除了“儒家思想”“经济全球化”“外交表现”等长效热点外,还考到了“十八大”等时事热点问题。学生只要掌握好书本知识,过关应该不难。不过作为文科,阅卷中有一定的不可控因素,因此冲A有难度,但人数比去年应该会多一些。

点评人:无锡市第一中学化学老师曹志坚

试题总体比较简单,只要掌握好考纲中的考点,过关很容易。但有几个填空题比较偏,虽然书本中也有,但并不是重要考点,一些考生不一定能关注到。最后的实验题考的是工业流程图,比较难,按理说应该是出现在高考题中的,不过如果将题目读懂,前面的小问做出来了,后面的小问就很容易了。所以学生要过关很容易,冲A有一定难度。

## 医院停车场免费怎么样?

快报请您发表意见和建议

进医院停车要排队,停在院外停车费贵数倍,公立医院该不该让患者免费停车?在今年的无锡“两会”上,市政协委员陈静怡提出了一则提案,建议各家公立医院停车场免费向患者开放。近日,无锡市医管中心拟对此开展相关调查。现代快报记者连日来走访了锡城几大公立医院,了解停车现状。

## 10点半前车难进医院

昨天上午8点,位于中山路上的无锡二院进院的车道入口竖起“车位已满”的牌子,但车辆仍在排长队。前来就诊的车主季女士说,她已经排了10多分钟,还不时有车来加塞,不知道什么时候才能进去。这样的场景几乎每天都在上演,堵车通常持续到上午10点半左右。

“我们新病房大楼2011年启用后,地上地下车位增加到330个,但是光我们院自己的员工申请车位数就不止这些。”二院保卫科负责人告诉记者,目前医院给外来车辆留出的车位有120多个,每天流动八九百辆次。员工的车辆停不下,医院出面到附近停车场,以150元的月租费租了50个停车位。即使这样,医院日均门诊4000人次左右,加上1300人次住院病人,一百多个车位仍严重不足。

与二院相邻的无锡妇幼保健院(妇幼)共有200个左右停车位,其中职工车辆有160多辆。平均每天外来收费车辆600多辆次。

## 院外停车比院内贵

记者了解到,市区各大公立医院停车场都是根据物价部门规定的标准收费的。妇幼的停车收费标准为:半小时内免费,半小时至4小时内5元。以后每2小时加收1元,24小时内15元。二院的停车收费标准为:半小时内免费,半小时至4小时内5元。以后每小时收1元,24小时内13元。

相比之下,医院的停车费远低于周边的其他停车场。在妇幼旁的槐树巷路面停车位,免费停放15分钟,1小时内收费5元,超过1小

时每半小时4元,当天每次收费最高不超过50元。孕妇家属李先生称,“以前带妻子来产检最头疼就是进不了医院,每次要在路边排很久的队。如果停到院外路面价格太贵了,有一次停了半天,收了37元!”好在,槐树巷路口近日新增一个大型立体停车场,大大缓解了到妇幼看病停车难的问题。记者看到,这个停车场的收费标准为:15分钟内免费,2小时内收费6元,超过2小时每小时3元,12—24小时按12小时标准收费,超过24小时重新计算。

## 看病免费停车是否可行?

到医院看病免费停车是否可行?各家公立医院都称“难”!“如果医院免费停车,首先本院职工的车就能将停车场停满,即使有空位,周边小区居民和其他社会车辆先占了位,患者的车根本进不来!到时候怎么管理?”“要是医院停车场只给外来车辆停放,那么医务人员就只能开着车在外面找车位了。”还有一家地处城郊的公立医院相关人士则称,“要是免费开放,拖拉机、货车都能开进来。患者和医护人员的安全也受到威胁啊!”

但也有医院此前就曾考虑对患者免收停车费。“其实对我们这样的医院来说,一个月停车费收入不过10万元左右,而且全部都是上交财政,医院不以此盈利。对患者免费是不可能,就像到商场或饭店消费一样,患者凭就诊挂号的收据领取免费停车券,出门时结算。”一家公立医院保卫科负责人表示,但是免费后可能会延长车辆在院的停留时间,造成周转更慢。

“现在对救护车、消防、公安、殡仪等特种车辆,医院会留出特别通道专供它们出入。但如果医院成了免费停车场,肯定会比现在更拥挤。特种车辆如何优先保证这些都是需要考虑的问题。”

公立医院停车场是否应该免费向患者开放?一旦免费,如何管理?欢迎致电现代快报热线82753110发表意见和建议。陆媛

## 捐献一本书,免费看话剧

公益剧场设爱心书柜解“快乐的烦恼”

16日是江苏话剧院成立60周年,无锡市唯一的公益剧场——万和公益剧场在这个特殊的时间发起了一项公益倡议,从即日起,市民朋友们只要向该剧院成立的爱心书柜捐出一本书,就能以书换票,享受话剧大餐。所有筹集到的爱心书籍将赠送给希望小学等有需要的单位,传递爱心。

为什么要用以书换票的形式鼓励市民走进剧场欣赏话剧呢?据无锡万和公益剧场的负责人杨骏介绍,万和公益剧场成立于2012年10月,是全国为数不多的,免费向市民开放的纯公益性话剧院。每周六和周日,该剧场都会上演由江苏省话剧院等专业话剧院团体表演的话剧,从开放至今已经吸引了上万人次走进该话剧院,欣赏话剧大餐。但在免费开放了一段时间后,剧场的门票却出现了供不应求的局面,一张门票许多人抢成

唐奕